
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Česko-německý fond budoucnosti mimořádnou výzvou podpoří partnerství dobrovolných hasičů z Česka a 

Německa. Novou výzvu fond představil společně s Hasičským záchranným sborem České republiky, Sdružením 

hasičů Čech, Moravy a Slezska a Německým svazem hasičů (Deutscher Feuerwehrverband), s nimiž podepsal 

memorandum o spolupráci. Slavnostní akce se konala 23. května v Berlíně v Den aktivního občanství (Ehrentag), 

vyhlášený německým prezidentem Frankem-Walterem Steinmeierem. 

 

Dobrovolní hasiči chrání především naše životy, zdraví a majetek. V Česku a Německu mají rovněž 

nezastupitelnou roli při vytváření společenské soudržnosti i v těch nejmenších obcích. Sbory dobrovolných hasičů 

tak tvoří důležitou součást občanské společnosti v obou zemích. 

 

„Dobrovolní hasiči často nabízejí jedinou možnost, jak se aktivně zapojit do života ve vesnici nebo městě. Mnoho 

partnerství mezi českými a německými obcemi vděčí za svou životaschopnost právě dobrovolným hasičům a jejich 

činnosti, kterou dělají pro druhé. Lidé z obou zemí se díky nim mohou setkávat na zábavách, posílat děti na 

společné příměstské tábory či se vzdělávat a vyměňovat si zkušenosti třeba při dnech otevřených dveří. Právě  

v tomto je chceme podpořit a inspirovat další následovníky,“  komentují vyhlášení výzvy Susanne Sehlbach a 

Tomáš Jelínek, ředitelé Česko-německého fondu budoucnosti. 

 

Fond budoucnosti vypisuje mimořádnou výzvu: Dobrovolní hasiči – živá voda dobrého sousedství. Chce 

motivovat k užší přeshraniční spolupráci, ke společným aktivitám a k navazování nových partnerství mezi spolky  

i obcemi. V letech 2026–2027 jejich projekty podpoří celkovou finanční částkou až do výše 5 milionů korun  

(200 000 eur). 

 

O podporu z Fondu budoucnosti mohou žádat české a německé obce, hasičské sbory nebo spolky vždy  

s partnerem ze sousední země poprvé už do 30. června, poté koncem každého čtvrtletí roku 2026 a 2027.  

U projektů do částky 125 000 Kč je možné žádat průběžně.  

 

„Spolupráce českých a německých hasičů má dlouhou a pevnou tradici. Jsme rádi, že ji i díky Fondu budoucnosti 

budeme moci dále rozvíjet. Výzva podpoří zájem dobrovolných hasičů o navazování nových kontaktů a spolupráce 

přímo s kolegy a jejich domovskými sbory v sousední zemi. Bude novou motivací, živou vodou, která jim umožní 

pořádat společné aktivity, účastnit se slavností, propojovat obce a jejich obyvatele,“ uvádějí Karl-Heinz  

Embargo do 23. 5. 2026, 18:00 hodin 
Dobrovolní hasiči – živá voda pro dobré česko-německé 

sousedství 
 

Nová mimořádná výzva Česko-německého fondu budoucnosti  
 

Tisková zpráva, 23. května 2026 

 

 

 

 

 

https://www.fondbudoucnosti.cz/podpora-projektu/#ziva-voda-dobreho-sousedstvi


 

 

 

 

 

Banse, prezident Německého svazu hasičů, a Ing. Monika Němečková, starostka Sdružení hasičů Čech, Moravy 

a Slezska.  

 

„Pro Hasičský záchranný sbor ČR jsou dobrovolní hasiči naprosto nepostradatelným partnerem – nejen při 

samotných zásazích u požárů či povodní v příhraničí, ale právě i v roli pilířů společenského života v obcích. Tato 

mimořádná výzva Česko-německého fondu budoucnosti dává našim sborům skvělý nástroj, jak prohloubit lidské  

i profesní vazby se sousedy v Německu. Společná cvičení, výměna zkušeností a zapojení mládeže posilují naši 

připravenost na mimořádné události a zároveň budují bezpečné a přátelské pohraničí,“ říká za Generální ředitelství 

HZS ČR jeho náměstek genmjr. Ing. Petr Ošlejšek. 

 

Jak živé partnerství funguje, ukázali během sobotního odpoledne mladí hasiči z hesenského Edertalu, kteří 

nastartovali spolupráci s obcí Horní Čermná už před 30 lety. Tentokrát se setkali na symbolickém místě v 

Comenius-Garten v Berlíně s vrstevníky ze západočeských Nýřan, kteří letos oslaví své 20-leté partnerství, které je 

spojuje s mladými hasiči z durynské obce Zeulenroda-Triebes. 

 

Připojili se tím ke Dni aktivního občanství (Ehrentag), kterým německý prezident Steinmeier oceňuje 

angažovanost a práci dobrovolníků. Hasiče na setkání pozdravila i šéfka Kanceláře spolkového prezidenta Dörte 

Dinger: „Dobrovolní hasiči jsou základní buňkou občanské společnosti na lokální a regionální úrovni. Jsou tak 

skvělým příkladem pro ostatní. Moc mě těší, že jejich aktivity díky Fondu budoucnosti a hasičským sborům z obou 

zemí dostanou nový impuls a přeshraniční rozměr,“ zhodnotila šéfka prezidentské kanceláře. 

 

 


